
 

 

1. Chupacabra (Τσουπακάμπρα) 

Πιστεύω ότι οι περισσότεροι από εμάς έχουν ακούσει το μύθο 

του «τσουπακάμπρα». Πρόκειται για ένα μυθικό ζώο το οποίο 

έπινε το αίμα των κατσικιών. Η πρώτη αναφορά για τα 

τσουπακαμπρα ήταν το 1987 όπου οι κατσίκες μιας περιοχής 

άρχισαν να πεθαίνουν από άγνωστα αίτια και οι κτηνοτρόφοι 

παρατήρησαν σημάδια στο λαιμό τους σαν αυτά που αφήνουν οι 

βρικόλακες. 

Όλοι πίστευαν ότι ήταν ένας απλός μύθος αλλα βρεθηκε ένα 

ζώο στην Αμερική, το οποίο  έμοιαζε με τις περιγραφές των 

αρχαίων για το τσουπακαμπρα . Το ζώο που βρέθηκε μοιάζει με 

άτριχο σκύλο ο οποίος έχει τεράστια νύχια και δόντια. 



 

 

ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ  CHUPACABRA 

Νυχτερίδα, το άνοιγμα των φτερών της οποίας αγγίζει τα 3,5 

μέτρα, βρέθηκε στη ζούγκλα του Αμαζονίου, στο Περού. 



Σύμφωνα με τους ντόπιους, η συγκεκριμένη νυχτερίδα είναι η 

Chupacabra, ένα θρυλικό πλάσμα της περιοχής, το οποίο 

θεωρητικά κάνει επιθέσεις σε ζώα όλων των ειδών και τους πίνει 

το αίμα μέχρι την τελευταία σταγόνα. 

Οι επιστήμονες ωστόσο εικάζουν ότι πρόκειται απλά για μία 

γιγαντιαία εκδοχή ενός από τα μεγαλύτερα είδη νυχτερίδας στον 

κόσμο, το οποίο έχει άνοιγμα φτερών από 1.5 έως 1.7 μέτρα. 

 

 

Bigfoot (Μεγαλοπόδαρος) 

Το πλέον διάσημο πλάσμα της Κρυπτοζωολογίας είναι ο τύπος 

του πιθηκόμορφου ογκώδους όντος το οποίο ζει σε δασικές και 

ορεινές περιοχές σε όλο τον κόσμο. Σε κάθε μέρος του κόσμου 

που εμφανίζεται γίνεται μύθος και παίρνει και διαφορετικό όνομα 

όπως: στα Ιμαλάια ονομάζεται Yeti στα βραχώδη όρη λέγεται 

Bigfoot και στην βόρεια Αμερική Sasquatch. 

Στις περιοχές που εμφανίζεται έχει γίνει θρύλος και φόβητρο 

για παιδιά και μεγάλους. Αυτά τα ανθρωπόμορφα όντα 

εμφανίζονται σε περιοχές του πλανήτη με έντονη βλάστηση και 

αχανείς εκτάσεις όπου μπορούν να κρύβονται , όπως είναι η 

Σιβηρία και οι χιονισμένες βουνοπλαγιές των Ιμαλαΐων. Οι 

εμφανίσεις αυτών των όντων αξίζει να σημειωθεί ότι είναι 

αρκετές. 



Τι είναι αυτό το ανθρωπόμορφο ή πιθηκόμορφο πλάσμα τελικά; 

Δεν ξέρουμε ακόμα πώς να το χαρακτηρίσουμε και ως τι να το 

κατατάξουμε. Και αυτό γιατί δεν έχουμε ένα πτώμα ή ένα ζωντανό 

ων που να μπορέσουμε να το μελετήσουμε. Τα λιγοστά ευρήματα 

που έχουν βρεθεί όπως τρίχες, εκμαγεία αποτυπωμάτων και 

περιττώματα μας δείξανε μετά από ανάλυση DNA ότι δεν 

πρόκειται ούτε για αρκούδα ούτε για άνθρωπο και ούτε για κάποιο 

γνωστό ζώο. Προς το παρόν θα μείνει κάτι άγνωστο και 

ανεξερεύνητο. Πάντως το σίγουρο είναι ότι το μυστήριο του 

Μεγαλοπόδαρου θα συνεχίσει να μας μαγεύει για πολύ καιρό 

ακόμα. 

  

  

 

2. Δράκοι 

Ο δράκος ή δράκοντας είναι μυθικό ον, το οποίο έχει συνήθως 

μορφή ερπετού ή μεγάλης σαύρας. Βρίσκεται στη μυθολογία 

αρκετών πολιτισμών. Χαρακτηριστικοί είναι οι κινέζικοι δράκοντες 

με θετικούς συμβολισμούς. Κοινά, συνήθη χαρακτηριστικά των 

δρακόντων είναι το μεγάλο μέγεθος και αντίστοιχα η μεγάλη 

δύναμη. Ένα από τα όπλα τους είναι ότι συνήθως βγάζουν φλόγες 

από το στόμα. Στην Ευρωπαϊκή μυθολογία οι δράκοντες είναι 

https://el.wikipedia.org/wiki/Κίνα


φτερωτοί και αντίθετα με την κινέζικη παράδοση, έχουν 

αρνητικούς συμβολισμούς. 

Συνήθως οι δράκοι στην Ευρωπαϊκή μυθολογία είναι δίποδοι 

και τετράποδοι, με μεγάλα φτερά και δυνατούς μύες. Τα όπλα τους 

είναι τα νύχια τους, η ουρά και η φλόγα τους. Οι κινέζικοι δράκοι 

έχουν συνήθως μακρύ σώμα, χωρίς φτερά, έχουν τέσσερα πόδια 

με πέντε δάχτυλα.  

Ενώ οι δράκοι στην Ευρώπη σχετίζονται με τα στοιχεία 

της φωτιάς και της καταστροφής, οι δράκοι 

στην Κορέα σχετίζονται με τα στοιχεία του νερού και της φύσης 

και πιστεύεται ότι προκαλούν τα σύννεφα και την βροχή. Συνεπώς 

λέγεται ότι κατοικούν σε Ωκεανούς, λίμνες και ποτάμια. Η 

κορεάτικη λαϊκή μυθολογία αναφέρει ότι όλοι οι δράκοι ήταν στην 

αρχή ίμουγκι, δηλαδή μικροί δράκοι που μοιάζουν με ιπτάμενα 

φίδια. Ένα ίμουγκι θα γίνει κανονικός δράκος μόνο αν πιάσει ένα 

γιόιτζου που πέφτει από τον ουρανό. 
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3. Τέρας του Λόχ Νες 

Τέρας του Λοχ Νες έχει επικρατήσει να ονομάζεται 

θρυλούμενο  θαλάσσιο ερπετό (κρυπτίδιο) που σύμφωνα 

με το μύθο ζει στη λίμνη Νες της βόρειας Σκωτίας. 

Αποτελεί αντικείμενο μελέτης της κρυπτοζωολογίας. 

Απαντάται συχνά και με το όνομα Νέσι. Αναφορές για την 

ύπαρξη ενός απροσδιόριστου τέρατος στη λίμνη του Λοχ 

Νες χρονολογούνται από τον 6ο περίπου αιώνα, όταν 

σύμφωνα με το θρύλο ο άγιος Κολούμπα έσωσε με 

θαυματουργικό τρόπο τη ζωή ενός ανθρώπου από αυτό. 

 

Στις πρώτες σύγχρονες αναφορές ανήκει μια ανώνυμη 

επιστολή στην εφημερίδα Inverness Courier το 1932, 

σύμφωνα με την οποία ένα ζευγάρι είχε παρατηρήσει στη 

λίμνη του Λοχ Νες ένα άγνωστο είδος , όπως 

μαρτυρούσαν τα ίχνη του στην επιφάνεια της θάλασσας. 
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Αργότερα αποδείχθηκε πως η περιγραφή του ήταν κάπως 

υπερβολική. Έκτοτε ακολούθησαν περισσότερες 

μαρτυρίες και διαφορετικές αναφορές σε ένα «τέρας» 

μήκους από 6 έως 124 πόδια. 

 

Τον Απρίλιο του 1934 εμφανίστηκε μια φωτογραφία 

της Νέσι, γνωστή και ως η «φωτογραφία του 

χειρούργου», δημιούργημα του γυναικολόγου Ρόμπερτ 

Γουίλσον. Αποτελεί μέχρι σήμερα την πιο δημοφιλή 

απεικόνιση του τέρατος που εμφανίζεται με μακρύ λαιμό 

και μικρό κεφάλι, έχοντας παρόμοια χαρακτηριστικά με 

ένα πλησιόσαυρο. Ο γιος του Γουίλσον παραδέχτηκε την 

πλαστότητά της, η οποία αποδείχτηκε το 1995 από μια 

ομάδα ερευνητών. Υποβρύχιες έρευνες που 

πραγματοποιήθηκαν το 2003, με χρήση σόναρ, απέτυχαν 

να εντοπίσουν το θρυλούμενο ερπετό. 
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